

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE SUSCRICION.
Madrid con el Diario 6 rs. mes.
Prov. 20 rs. trim. 36 sem. 70 añs.
UN NUMERO, 2 CUARTOS.
Una mano (25 ejemplares.) 4 rs.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE ANUNCIOS:
a todas las ediciones
CUATRO REALES LINEA,
en rebaja a los anunciantes que
contraten con la Administracion

AÑO XXIX. NUM. 7620.

MADRID DOMINGO 3 DE NOVIEMBRE DE 1878.

OFICINAS, MAYOR, 120.

TEATRO DE APOLO.
DON JUAN TENORIO.
Línea: 16 representacion.
LA OPINION PUBLICA
y la parodia de esta obra
VOZ DEL PUEBLO...

VERTEDERO.
En el camino de las Yserías, inmediato al puente de Toledo, y en la fábrica de papel, en construcción, de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, se paga a **MEDIO REAL** cada carro de escumbrero.

ARTICULOS DE LA ESPOSICION DE PARIS, los más elegantes y de mejor gusto. Establecimiento de G. Gonzalez Rodriguez, 3, Carreteras, 3.

EL VINO LOMBRADA
de A. L. de SAN ROMAN.
Se tra. botella, y el de pasto de mesa de 2 reales sin casco, han obtenido MEDALLA DE PLATA en Paris en competencia con los vinos de Burdeos.

CENTRO VINICOLA.
CALLE DEL CARMEN, NUM. 10.
¿Quién no beberá nuestros vinos? Damos por DOS REALES una botella del mejor Valdepeñas que se conoce (de dos años), premiado en todas las exposiciones donde se ha presentado, y medalla de plata en Paris, mientras que en cualquier taberna el peor vino de pellejo se vende a 12 cuartos el cuartillo, es decir, a 18 cuartos la botella!

POLIEUCTE
de Ch. GOUNOD.
UNICO DEPÓSITO EN ESPAÑA de las partituras y arreglos de esta importante obra, en el conocido y acreditado almacén de música y pianos de ZOZAYA.

BUTIFARRA CATALANA.
Se reciben grandes remesas todos los días y boquerones fritos de Málaga.
Pastelería de la Ceres, Caballero de Gracia, 2 y 4, esquina a la calle de la Montera.

TRANSPORTES PARA ESPAÑA, ESTRANJERO Y ULTRAMAR. L. Ramirez, Alcalá, 15

TAQUIGRAFIA.
ACADEMIA DIRIGIDA
por
D. MANUEL ZAPATERO Y GARCIA
TAQUIGRAFO DEL SENADO.
ALCALA, 40, 3.º IZQUIERDA.
Las clases comienzan el lunes próximo

LA VIOLETA, 12, PRINCIPE, 12.
Los mejores y más acreditados blancos, tintes, cremas, polvos, extractos y aguas de tocador, se encuentran en esta nueva y elegante perfumería.

MAÑANA
se abre el reformado establecimiento de las Siete Naciones, Jacomín, 37 y 39, con las últimas novedades para trajes de señora.

APERTURA
de la exposición y venta del surtido de novedades recibidas para la estación
EN LOS GRANDES ALMACENES DEL
LOUVRE.

2.º FUENCARRAL. --2.º
PRECIOS SIEMPRE SIN RIVAL.
MANTELERIA-LENTERIA.

EDICION DE LA MAÑANA
La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Real decreto conmutando la pena de ocho años de prisión mayor y multa de 2.000 pesetas impuesta a Marquina Navarro, por la de dos meses de arresto mayor y 200 pesetas de multa en causa por delito de falsedad.
—Otro indultando a Angel Ferrer y Suarez de la mitad de la pena de ocho años de prisión mayor que le fué impuesta por la audiencia de Madrid en causa por delito de homicidio.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 2.
Lord Beaconsfield ejerce gran influencia en Viena y en el conde Andrássy. Si la situación se complica, entrarán cruceros ingleses en el mar Negro. El gran visir ha enviado al príncipe Lobanoff los documentos que prueban que hay muchos desertores rusos que alientan la insurrección de Rumelia. El embajador niega la autenticidad de estos documentos. Se trata de nuevo del llamamiento de Midhat-bajá a la capital.

Paris, 2.
No se da importancia en Londres a la expedición rusa del mar Caspio. El gabinete inglés ha acordado invitar a las potencias signatarias del tratado para dirigir una nota colectiva a San Petersburgo. El príncipe de Bismark no oculta su disgusto por el nombramiento del conde de Buns para representar a Austria en esta capital.

Viena, 2.
El *Vademostri*, diario de San Petersburgo, dice que no sería acertado por parte de los rusos el diferir su intervención hasta que los pasos de las montañas estén ocupados por los ingleses.—*Agencia Española.*

Londres, 2.
El periódico el *Globo*, en su edición de esta tarde, asegura que han terminado las negociaciones entre Inglaterra y Portugal relativas a la cesión a la Gran Bretaña del puerto Dolagosa, en la costa de África. El gobierno inglés entregará a Portugal, como importe de dicha cesión, la cantidad de 600.000 libras esterlinas (60 millones de reales próximamente). Añaden que comenzarán inmediatamente los trabajos del ferrocarril que ha de unir la república de Transvaal con el indicado puerto.

Pesth, 2 (n.)
El Sr. Tisza, presidente del Consejo de ministros de Hungría, ha dejado hoy sobre la mesa de la Cámara de diputados el tratado de Berlín, sobre el cual se espera un importante debate en aquel cuerpo colegislador.

Londres, 2.
El *Daily News* de esta tarde anuncia que el gobierno francés ha dirigido a las potencias que han firmado el tratado de Berlín, una nota para llamar su atención sobre los compromisos que tomaron a propósito de la Grecia. El gobierno francés aconseja a las potencias que ejerzan por la vía diplomática una presión colectiva sobre el gobierno turco, y que hagan imposible momentáneamente la intervención de la fuerza armada.—*Fabra.*

Paris, 2.
En la Bolsa se han cotizado:
El 3 por 100 francés, a 75-20.
El 5 por 100 id., a 111-75.
Exterior español a 14 3/4 (bolsin 14 7/16). Interior id., a 99 (bolsin 14 3/16). Amortizable, a 99 (bolsin 32). Consolidados ingleses, a 94 1/16.

La sociedad Económica Matritense reanuda pronto las conferencias populares que ha establecido desde hace dos años. La influencia que tales trabajos tienen en todos los países adelantados, y el progreso que entrañan en el camino de la cultura de los pueblos, nos mueven a impulsar los patrióticos esfuerzos de la Económica.

La sociedad Económica Matritense celebró anoche sesión en el salón de columnas del ayuntamiento. Aprobó, entre otros asuntos, un dictamen de la sección de agricultura para que se acite a los ayuntamientos y diputaciones para que adquieran y alquilen a los labradores aparatos de pozos instantáneos.

Anoche a las nueve se constituyó la diputación provincial, bajo la presidencia del gobernador de la provincia, señor conde de Heredia-Spínola, que, según previene la ley, cedió su puesto al diputado de más edad, Sr. Gomez Parreño, actuando como secretarios los dos más jóvenes, Sres. Calvo y Morales, por haberse ausentado el Sr. Guillen (D. Ricardo), a quien correspondía, que se hallaba enfermo de la vista. Dióse lectura de los nombres de los diputados electos, y se procedió al nombramiento de las comisiones auxiliar y permanente de actas, resultando elegidos para la primera los Sres. Lopez, Serantes y Guillen (D. Mariano), y para la segunda los Sres. Melgar, Morcillo y Torre.

Dada cuenta por las comisiones, de las actas de los nuevos diputados, fueron aprobadas sin discusión las de los Sres. Morcillo, Martín Murga, Calvo, Peña, Foronda, Guillen (D. Mariano), Larroca, Narbon, Lopez, Regidor, Casala, Saluz Ortiz, Gomez Parreño, García Moreno y Morales.

El acta de este último señor dió lugar a un empuñado debate suscitado por el Sr. Larroca, que pronunció un estenso discurso encaminado a demostrar que habían existido en la elección varias causas para que aquella se anulase. Contestaron en nombre de la comisión y en defensa de su dictamen los señores Morcillo y Melgar que adujeron las razones que habían tenido para no estimar perjudiciales las quejas del diputado que combatía el acta. Procedió después a la elección de la mesa definitiva, resultando elegidos el Sr. Lopez Robera, sin oposición, por 16 votos, resultándole nueve papeletas en blanco, y secretarios el Sr. Torre

Villanueva, por 25, y el Sr. San Martín, por 14. Ocupada la mesa por los señores elegidos, el Sr. Robera dió las gracias a la diputación y manifestó que presidiría siempre a sus actos la más estricta imparcialidad, levantándose la sesión a las dos menos cuarto de la madrugada.

Con fecha 29 del pasado, nos dicen de Ceuta que en la madrugada del 27, navegando desde Tanger con rumbo a Cádiz, naufragó el falucho *Dulce nombre de María*, a consecuencia de un choque que recibió de un buque de mayor porte, habiéndose salvado los marineros Maximiliano de la Cruz, Ramon Gomez y Tomás Iglesias, que han sido auxiliados y se encuentran en punto de seguridad, por haber sido recogidos en la costa marroquí por cuatro moros de Rey.

El 25 del pasado salió del puerto de la Habana para Cádiz, con patente limpia, el vapor-correo de la compañía Lopez Mendez Nuñez.

En virtud de lo que se previene en el dictamen de la comisión electoral del Congreso, Madrid formará una sola circunscripción que dará 20 diputados, de los cuales seis podrán ser de las minorías. Este es el acuerdo tomado en su reunión de ayer tarde.

El ministro de Marina, en la primera sesión que celebre el Senado, leerá un proyecto de ley de recompensas a las fuerzas dependientes de dicho departamento.

Dicen de Puerto-Rico que los ingresos en el Tesoro de aquella isla han experimentado en los meses de agosto y setiembre un notable descenso.

Segun nuestros informes, la comisión electoral del Congreso ha autorizado al gobierno para que, oyendo al Consejo de Estado en pleno, fije la asimilación de los electores vascos y navarros a los que lo son como contribuyentes directos en las demás provincias de España.

Se ha encargado de la defensa de nuestro colega la *Nueva Prensa*, el señor D. Laureano Figuerola.

Ha llegado a Paris, desde donde vendrá a Madrid dentro de pocos días en uso de licencia, nuestro respetable amigo D. Francisco de Cárdenas, embajador de España cerca de la Santa Sede.

Paréceme que el 28 de este mes, cumpleaños de S. M. el rey, tendrá lugar la apertura oficial de la línea férrea directa de Madrid a Ciudad-Real, si bien para el público no se abrirá hasta el 1.º de enero.

Paréceme que el *Siglo*, periódico centralista que dirigirá el Sr. Nido, saldrá a luz dentro de pocos días.

El drama *Don Juan Tenorio* está llevando grandísima concurrencia al teatro Español. La interpretación es perfecta. La señorita Mendoza Tenorio hace una doña Inés incomparable y Rafael Calvo un Tenorio modelo. Mariano Fernandez saca grandísimo partido del papel de Clutti y Donato Gimenez demuestra en el Comendador que es un verdadero artista.

Anoche, después de un debate muy animado, en el cual tomaron parte todos los individuos de la sub-comisión de navieros, y especialmente los señores Nava y Jove Hevia, quedó aprobado el interrogatorio formulado por la ponencia de dicha sección. Mañana lunes se reunirá la comisión general arancelaria para discutir y aprobar definitivamente los interrogatorios de dicha sección y los de la comisión lanera, con objeto de publicarlos en la *Gaceta* a la mayor brevedad para que lleguen a conocimiento de los informantes.

La sesión de anoche empezó a las ocho y media y terminó a la una menos cuarto.

Dice un periódico de la mañana que ha llegado a Madrid el empresario de teatros Sr. Rovira, con objeto de tomar parte en la subasta del teatro Real. La subasta del régio coliseo tendrá lugar el día 5 en la sub-secretaría de Hacienda.

Con el título de *El teatro del Estado* publica la *Crónica de la Música* un estudio comparativo de las condiciones en que se encuentran los teatros Real de Madrid y de la Opera de Paris, estableciendo las diferencias que existen entre ambos por efecto de las diversas legislaciones de teatros. Nuestro ilustrado colega cree conveniente en España el arriendo sencillo del teatro Real en favor de la persona que mayor cantidad entregue, por que en esta solución vé la manera de proteger el verdadero teatro lírico español, dedicando a este lo que produzca el teatro Real.

La *Crónica de la Música* termina su artículo con el siguiente párrafo: «El verdadero, el único teatro lírico es-

pañol está agonizando hace años, y morirá muy pronto, si Dios no lo remedia, como demostraremos otro día, por falta de obras que no se producen para ser mal ejecutadas, y especialmente por falta de artistas que buscan y obtienen en el extranjero y cantando en idioma extraño, la remuneración de sus atanes y trabajos que no tienen en su país. ¿Cómo ha de nacer la opera española ni cómo ha de sostenerse la zarzuela sin cantantes? ¿Cómo hemos de tener cantantes sin pagarlos suficientemente? El teatro lírico español, en el estado en que se encuentra, no tiene, ni puede tener, recursos propios suficientes, pero treinta o cuarenta mil duros que pudieran producir anualmente el arriendo del teatro Real, sería un magnífico recurso sobre el cual podría establecerse la regeneración del teatro lírico español, sin sacrificio para el Estado, con cantantes españoles de primer orden, que afortunadamente existen, y con el planteamiento de la opera española, que, naturalmente, vendría por sí sola, engendrada por la opera comica, y sin que nadie se preocupara por dificultades ni por obstáculos.»

El *Univers* anunció recientemente que el duque de Nemours iba a contraer matrimonio con una señora polaca. El *Figaro* dice ser inexacta la noticia.

También han anunciado los diarios de Paris el próximo enlace de la señorita Rotschild (de Francfort) con el duque de Guisa, hijo del duque de Aumale. No es con el duque de Guisa, sino con el duque de Guiche, hijo del duque de Gramont, con quien se casa la señorita de Rotschild.

El *Univers* anuncia que la señorita Margarita Rotschild, hija del jefe de la casa de Francfort, ha solicitado ingresar en el gremio de la Iglesia católica, al que pertenece su futuro marido el duque de Guiche.

Ni es cierto que el señor marqués de Torneros haya presentado la dimisión, ni que por tanto vaya a ser nombrado alcalde de Madrid nuestro amigo el señor Sedano.

Además, el Sr. Sedano ha manifestado en diferentes ocasiones que no aceptará más cargo público que el de diputado.

Ha salido de Madrid el Sr. Romero Ortiz, y pasará unos días en el campo, en las inmediaciones del Escorial.

La causa del regicida Oliva ha pasado al fiscal para el escrito de acusación. El abogado del reo parece que no se conforma con los términos de prueba que le ha concedido el juez instructor del sumario, y se ha dirigido a la audiencia del territorio.

El informe del médico forense sobre el estado del regicida, después de tres días de observación, dice que no se notan en el reo síntomas de perturbación alguna mental. El médico Sr. Arcas, que ha informado también sobre el mismo extremo ha declarado que durante los tres días no vió en el reo síntomas de monomanía, pero que no puede considerarse bastante el tiempo marcado para apreciar si podrían manifestarse indicios de aquella enfermedad. La causa pasó anoche mismo al fiscal para la acusación.

Ayer se presentó un sujeto en la administración de loterías de la calle de Hortaleza, con un billete falso para cobrar un premio. Advertido el lotero preguntó quién le había dado el billete, y resultó que la persona que lo iba a cobrar lo recibió de otro individuo, el cual a su vez ha dicho que se lo había encontrado.

El juzgado de primera instancia entendiéndose en el asunto, y el mismo lotero ha entregado como sospechoso uno de los dos individuos a la autoridad judicial.

Anoche salió para Alicante el gobernador civil de aquella provincia, señor Alcalá Galiano.

Dentro de pocos días llegarán a Madrid los diputados señores Rius Taulet y Collazo y Gil, y se anuncia para los días en que se encuentran en esta corte, una nueva interpelación sobre el asunto del gas en Barcelona.

La *Crónica de la Música* anuncia las siguientes obras nuevas próximas a estrenarse en los teatros de Madrid: «Castillos en el aire, es el título de una obra en dos actos que el Sr. Vidal Aza ha entregado al Sr. Mario. El Sr. Pina Domínguez ha concluido una comedia en dos actos, que destina al mismo teatro.»

Entre las obras que dispone la empresa del teatro Eslava, para su próxima representación, sabemos de una en dos actos, titulada *El buen ejemplo*, de los señores Santa Ana y Fuentes, y de otra, *Partirse de la muerte*, que aparece en los cartones. *La Virgen del Olivar*, del Sr. Zapata, ha sido retirado de los anuncios. ¿La veremos en los días del teatro de la Comedia?

—La zarzuela *Las dos princesas*, que se está ensayando en el mismo teatro, es la traducción de *La Izquierda*, de Strauss, que se estrenó con buen éxito en Paris hace tres años. —Anunciase también el drama lírico titulado *El anillo de hierro*, letra de D. Marcos Zapata, con música del Sr. Marqués. —El lunes próximo se estrenará en el teatro de Apolo, después del drama del Sr. Cano, la parodia de esta obra *Voz del*

pueblo... original de dos conocidos escritores.

El martes empezaron los ensayos de un nuevo drama, original y en verso del señor Echegaray, titulada *Algunas veces aquí*. Informes autorizados nos permiten asegurar que esta nueva obra del señor Echegaray nada tiene que ver con la trilogía del mismo autor. La tercera parte de esta producción será representada también en este teatro, y parece que se intitula *Los curiosos impertinentes*.

Ayer tarde y anoche se recibieron multitud de telegramas de provincias dando cuenta de haber reanudado sus sesiones las diputaciones provinciales, y saludando a S. M. el rey.

Anoche a las siete y media regresó a Madrid S. M. el rey acompañado del duque de Sesto, el conde de Heredia Spínola y el conde de Sepúlveda.

Han llegado a Madrid los diputados Sres. Pons (D. Mariano) y Villarrubia.

El martes próximo se reunirá en el Congreso la sub-comisión de obras públicas.

De Paris, y certificado, hemos recibido el prólogo del primer *Diccionario general etimológico de la lengua española*, escrito por el Sr. D. Roque Barcia. Sobre el autor y la obra dice un colega de Madrid:

«Emigrado en Francia, y retirado, a lo que parece, de las cuestiones políticas, el antiguo democrata español se ha consagrado a los estudios literarios, y podemos felicitarlo de que se dirijan a dotar a España de una obra que, aunque en el extranjero pudiera parecer extraño, no tiene la de un *Diccionario etimológico* de nuestra lengua, adelantándose así a la academia de la Lengua, que hace una porción de años viene anunciando la publicación de un libro tan necesario para nuestra literatura. La entrega que hemos recibido reúne magníficas condiciones tipográficas, y aunque no hemos tenido tiempo de examinarla detenidamente, creemos que, a juzgar por el prólogo, el *Diccionario* no solo vendrá a satisfacer una necesidad, sino que el Sr. Barcia adquirirá un buen nombre en nuestra república literaria.»

Estos días es objeto de las conversaciones entre literatos y personas ilustradas el notable artículo sobre el *Progreso de la crítica del Quijote*, publicado en la *Revista de España* del día 25 del pasado octubre y suscrito por la acreditada pluma del cervantista don Nicolás Diaz Benjumea.

El lunes a las tres de la tarde se reunirá la diputación provincial para la elección de las ternas que han de elevarse al ministerio para el nombramiento de la comisión permanente y para votar las demás comisiones.

Anoche después que regresó S. M. el rey del Escorial, estuvo en palacio el presidente del Consejo de Ministros y confirió con S. M. algun rato.

Ayer salió del puerto de Alicante el cañonero *Ebro*, y entró en Palma el *Gaditano*, y en Barcelona el *Diligente*.

BOLSIN.—Anoche quedó dinero a 15-35 al contado y a 15-45 fin de mes.

EDICION DE LA TARDE

DE HOY 3 DE NOVIEMBRE.

El 30 del pasado octubre se dignó S. M. invitar a su mesa a los señores generales y jefes que lo habían acompañado a las maniobras de caballería, concurriendo por consiguiente, los señores ministro de la Guerra, capitanes generales de ejército Quesada y Jovellar, autoridad superior de este distrito, director de Caballería, brigadieres Contreras, Chacon y Lluí, coroneles y tenientes coroneles de los regimientos de caballería y otros varios jefes.

Del mismo modo el 31 del pasado invitó también a los que asistieron a las de artillería, obteniendo por consiguiente este honor el subsecretario de la Guerra, director y comandante general de Artillería, Sres. Gimenez Sandoval y Magaña, general Molins, auditor general Sr. la Casa, brigadier Junquera, intendente del distrito, jefe de Sanidad militar, coroneles y tenientes coroneles del arma citada y de ingenieros y otros jefes.

S. M. conversó afablemente con dichos señores, demostrando sus conocimientos profesionales en la carrera de las armas y dando a las competentes personas que le rodeaban repetidas pruebas de su profundo afecto a las instituciones militares y de su deseo de contribuir al mejoramiento de las mismas.

La *Gaceta de los caminos de hierro* publica la siguiente reseña de la última semana de Bolsa:

«Redactamos este pequeño boletín con el 3 por 100 consolidado interior al mismo cambio exactamente a que quedó el sábado de la semana anterior, es decir, a 133-35; pero habiendo pasado por los precios de 133-35, 133-30 y 133-25, y habiendo que reponer en un solo día, el jueves, 12 1/2 centimos de un golpe, si bien aquel mismo día se cotizaba con 3 centimos menos, después de la clausura de la Bolsa, cuando

se hizo a 15'30 al contado y a 15'425 a fin de noviembre actual. De los demás valores principales, los billetes hipotecarios y el Banco Hispano-colonial no han aparecido...

Primorosamente ejecutado, a pesar de haber dispuesto sólo de siete días, el depósito de la Guerra ha publicado un plano de Madrid y pueblos en que han de alojarse las tropas...

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 3. D. Roque Barcia ha dirigido una circular al director de la Agencia Huelvas protestando contra el atentado de que ha sido objeto el rey de España...

Añade este que sus ideas no pueden ser responsables de las absurdas conclusiones engendradas por el fanatismo y que siempre protestó contra el asesinato.

Londres, 3. El periódico dominical el Observer, en su número de hoy, dice que no es cierto que el gobierno inglés haya solicitado un acuerdo de las potencias para que estas exigiesen el estricto cumplimiento del tratado de Berlín...

Roma, 3. El cardenal Howard ha rechazado el arzobispado de Berlín para el que fué propuesto. Se han entablado amistosas negociaciones de carácter oficioso entre Inglaterra y el Vaticano...

Berlin, 3. En las oficinas oficiales se han medido las dificultades de una campaña de invierno para la Rusia. No se cree que se haya respondido a las observaciones verbales de la Puerta relativas al brigantaje de Macedonia.

Paris, 3. La escuadra francesa ha recibido instrucciones para invernar en las aguas del archipiélago. Viena, 3. Es incontestable que los rusos establecieron en territorio turco sus cuarteles de invierno. La Puerta parece dispuesta a un arreglo con Austria en presencia de estas eventualidades.

Londres, 3. Se dice que el Sr. Forster, director general de la Banca otomana, se opone a un nuevo sistema de unificación de la Deuda. En el seno de la comisión han surgido dificultades entre aquel y Kerendi bajá que parece de los conocimientos necesarios. Agencia española.

La junta de pensiones civiles ha hecho, durante la segunda quincena de agosto último, las siguientes declaraciones de derechos pasivos para la Península. D. Francisco de Paula Ortega y Frias, jubilado, con 1800 pesetas; D. Carlos Rothoofs y Valverde, id., con 6000; don Manuel Velez Luis, id., con 1200; don Francisco de Paula Anino, cesante, con 800; D. José Fernandez Radal, id., con 2800; D. Antonio Pugnare y Rodriguez, jubilado, con 2700; D. Salvador Lafuente y Cebrian, id., con 3100; don Joaquin Garrido y Conchuela, id., con 2800; D. Juan Antonio Avila y Pomarola, cesante, con 375; D. José María Zapatero y Ramirez, jubilado, con 1200; D. Luis Martinez Corera, id., con 3200; D. Serapio Serrano y Fernandez, id., con 1200.

La acreditada revista, que con el título de la Baza latina se publica en esta corte, hace cerca de seis años, bajo la direccion de D. Juan Valero de Tornos, y que tan notables estudios ha publicado sobre la esposicion universal de Paris, continuará, como en los años anteriores, haciendo bajo el epigrafe de Movimiento intelectual de la quincena, una reseña de las discusiones del Ateneo, Institucion libre de enseñanza, academia de Jurisprudencia, de la Historia, de Ciencias morales y políticas, geográficas y de otros centros de enseñanza.

Acerca de la tramitacion de la causa de regicidio dá hoy un colega las siguientes noticias:

- 1.º El Sr. Jimenez del Cerro, defensor de Oliva, en escrito del día 1.º de noviembre, interpuso apelacion del proveido del juzgado en que se denegaba la ampliacion que solicitó del término probatorio por todo el plazo que concede la ley. En el mismo escrito se articulaba nuevamente la prueba propuesta y denegada por el juez, respecto a la estancia de Oliva en el hospital de Santa Cruz de Barcelona, para curarse de una enfermedad mental, y se interponia subsidiariamente apelacion para el caso de que esas pretensiones fueran de nuevo negadas. Con fecha del mismo día 1.º dictó otra providencia el juzgado, declarando: 1.º No haber lugar a la apelacion interpuesta. 2.º Tener por hechas las protestas formuladas a los efectos legales, por la defensa de Oliva. 3.º Admitir la prueba articulada sobre el extremo relativo a la estancia de Oliva en el hospital de Santa Cruz. 4.º Frenegar el término probatorio...

por veinticuatro horas más, a fin de practicar esa prueba, disponiendo que se hiciera utilizando la vía telegráfica.

En cuanto a la apelacion interpuesta por el Sr. Jimenez del Cerro respecto a que se ampliara el término probatorio por todo el plazo que otorga la ley, la providencia dice solamente que se tienen por hechas las manifestaciones de la defensa.

Inmediatamente el Sr. Jimenez del Cerro presentó un nuevo escrito que lleva fecha del día 2, articulando nueva prueba respecto a rumor circulado, que supone que el Oliva estuvo hace tiempo curándose de una enfermedad mental en el manicomio de San Baudilio de Llobregat. En este mismo escrito se insiste en la apelacion interpuesta por el día 1.º sobre prórroga de todo el término, y se pide reforma de la decision del juzgado de utilizar la vía telegráfica, en vez de la ordinaria, para el despacho de los exhortos pedidos. El Sr. Jimenez del Cerro sostiene en dicho escrito que el contenido de aquella decision no se ajusta a los preceptos legales vigentes en materia de enjuiciamiento criminal.

Una providencia de fecha 2 niega la práctica de la prueba articulada sobre estancia de Oliva en San Baudilio, y declara que no ha lugar a admitir la apelacion ni la protesta formuladas. Por otro auto de fecha tambien de ayer 2 se declara cerrado el término de prueba y se da traslado de la causa al ministerio fiscal, para la acusacion, por término de 24 horas. En cumplimiento de este auto, ayer a las cinco de la tarde se entregó la causa al promotor del juzgado.

Los arquitectos de Hacienda, señores Jareño y Concha, tienen ya muy adelantados los planos de la reforma de la Casa platería de Martínez, para instalar en ella las oficinas de la Deuda pública.

En una alquería inmediata a Paiporta entraron el sábado último cinco ladrones, vestido uno de ellos de levita, que sorprendieron al dueño exigiéndole cierta cantidad. Negáronse a recibir otra menor que les daba, y se apoderaron de 9000 rs. y otros objetos. En esto habia dado aviso a los vecinos el ama de la alquería y acudieron algunos de ellos armados. El primero que vieron los ladrones fué desarmado, apaleado y tirado a la acequia con una puntalada que le asestaron, y aunque cometido el crimen a las puertas de Valencia, no han sido habidos los malhechores.

A nombre de la diputacion provincial de Oviedo dirigió ayer un telegrama al Sr. Romero Robledo el presidente de aquella corporacion Sr. Mendez Vigo, pidiendo que no le sea admitida al gobernador civil la dimision que tiene presentada.

La actividad desplegada por el gobernador civil de Jaen para descubrir los autores del robo verificado en la administracion Económica de aquella provincia, ha dado por consecuencia la detencion de varias personas sobre quienes recaen vehementes sospechas de hallarse complicadas en el hecho. Los valores sustraídos de unas taquillas fracturadas las puertas, son recibos del empréstito de 175 millones de pesetas.

Así lo dice un periódico. Mañana hines, a las ocho y media de la noche se reunirá la junta de gobierno de la Academia mallorquina de legislación y Jurisprudencia, con objeto de despachar los asuntos pendientes, acordar el día de la apertura y los en que se han de verificar las sesiones. El señor D. Cristino Martos leerá el discurso inaugural.

Leemos en el Siglo Médico: «Las medidas sanitarias que con notable apresuramiento se habían tomado en algunos barrios de esta capital, a consecuencia de la alarma producida por los casos que tanto han preocupado la atención pública, parece que van cediendo en su energía y que vamos ya caminando hacia el olvido de una lección provechosa que deberíamos siempre tener presente. Precisamente ahora es la ocasión oportuna: ahora es cuando sin apresuramiento, con cordura y sobre todo con perseverancia, nos debemos precaver contra peligros que quizás no estén tan lejanos como supone nuestro innato optimismo. No seremos nosotros los primeros que dejemos de llamar la atención para sostener despierta la atención de las autoridades sobre estos puntos interesantes. ¡Quiera Dios que nuestra voz no se pierda en el desierto.»

Mañana lunes celebrará sesión el Senado, con objeto de que el gobierno lea un proyecto de ley. En seguida se constituirán las secciones y procederán al nombramiento de dos comisiones y al reemplazo en otras varias de los señores fallecidos y de los que han renunciado a continuar formando parte de las mismas. La vista de causa de regicidio tendrá efecto, según parece, en una sala de la audiencia de este territorio, por no ser ninguna de las salas de los juzgados de primera instancia capaces para contener el numeroso público que es de esperar concurra al acto. Siguen presentándose como afectos agudos predominantes los reumatismos articulares, musculares y algunas formas de viscerales y neurálgicas. Las erisipelas, amigdalitis, faringitis, faringo-laringitis, bronquitis y pleuresías, continúan siendo muy frecuentes, y aun más las fiebres eruptivas, con especialidad la viruela. Las congestiones y hemorragias de los centros nerviosos, las neumonías y las nefritis agudas y parenquimatosas, también se han presentado con frecuencia. Las defunciones han sido más nume-

rosas que en las semanas anteriores.— (Siglo Médico).

Segun telegramas recibidos en los centros oficiales, fuerza s de la guardia civil persiguen de cerca a las partidas de malhechores que merodean por las provincias de Valencia y Alicante.

Parece que se ha autorizado a los gobernadores para que pongan en vigor la ley sobre secuestradores.

Esta mañana, a las nueve, pasó por Badajoz con dirección a Córdoba el ex-presidente de la república de los Estados- Unidos, Sr. Grant.

Dice el Mundo Político que S. M. la reina doña Isabel II se ha dignado felicitar por medio de una afectuosa carta al Sr. D. Claudio Moyano en el día de su santo.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros 920210 rs. por 1785 impositciones, y se han satisfecho 494485 rs. a solicitud de 200 impositos.

En cartas particulares y periódicos recibimos las siguientes noticias: Valencia, 2.

En Alcaira han celebrado una gran fiesta en las Escuelas Pías en conmemoracion del primer aniversario de su existencia. Los alumnos matriculados en este colegio son 96, 46 internos y 40 medio pensionistas. Es el instituto primero en su clase que más incremento y vida ha tomado, dado el poco tiempo que cuenta de existencia.—Hoy se ha publicado el Barullo, semanario satirico.—Pasan de 30000 las personas que ha confirmado el Sr. Monescillo en Alcoy y Concaína.—Parece que van a ser relevados algunos de los cuerpos del ejército que se hallan de guarnicion en este distrito militar, citándose con este motivo los nombres Otumba, Búrgos, Málaga y Antillas.

Málaga, 1.º Mañana se reunirá el cabildo catedral con objeto de proceder a la eleccion del gobernador eclesiástico de esta diocesis, sede vacante.—Anoche se fugó de la casa paterna una joven costurera.—Hablase de un nuevo incidente surgido entre la junta del puerto y la empresa de aguas de Torremolinos.

Asegurase que dentro de pocos meses se procederá a la reparacion de los dos diques que existen en el arsenal de este departamento, y construcción de otro nuevo, a cuyo fin ya se han remitido a Madrid los planos que ha trazado un ingeniero de la armada residente en esta ciudad.—El vapor Cervantes conduce desde Inglaterra a este departamento el material necesario para las estaciones telegráficas que se han de establecer en la capitania general y en la vigía de Monte Ventoso.

Búrgos, 2.º Pasado mañana saldrá de esta ciudad para Palencia el regimiento de caballería de Villarrobledo.—En los días 11, 12 y 13 del corriente, y en los años sucesivos, a contar desde este, se celebrará en esta ciudad una feria de ganado caballar y mular. Como estímulo se han acordado varios premios en metálico.

Jerez, 1.º Ha llegado a esta ciudad el sub-gobernador D. José de la Guardia, cumplido el tiempo de licencia que ha disfrutado.—El gobernador civil de la provincia ha resuelto la alzada interpuesta por el Porvenir con motivo de la multa que le impuso el sub-gobernador, declarándose incompetente y dejando al citado periódico en libertad de acudir al ministro de la Gobernacion.—La célebre trágica Sra. Ristori es muy aplaudida en el teatro Eguizaz.

Ha sido propuesto en el primer lugar de la terna formada para la provision de la cátedra de fisiología, vacante en la facultad de Medicina de Zaragoza, el D. Antonino Garcia.

El Dr. Fuller ha tenido la idea de trepanar el cráneo de un idiota de dos años de edad para permitir la expansion del cerebro, y por consecuencia el desarrollo de las facultades intelectuales. Con esta operacion se mejoró el estado mental, pero se produjo una parálisis del brazo, con enfriamiento general de las extremidades, accidentes todos que desaparecieron luego.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 3 DE NOVIEMBRE.

Hoy se han verificado en la dehesa de los Carabanchales las maniobras y simulacro anunciados.

Suponíase que el ejército de ataque se presentaba por Poniente, y teniendo por objetivo estratégico la villa de Madrid; pero como los límites del terreno impedían desarrollar las fuerzas, se eligió una línea central.

Los principales apoyos de la línea de defensa se establecieron de este modo:

- 1.º El fuerte, un poco más avanzado que el antiguo denominado de la Estrella, y que se ha considerado como llave de la posición. Tiene a su izquierda un pequeño fuerte casi lindando con la carretera y tangente a terrenos de cultivo de propiedad particular, en que se apoya, y que por esta razon se consideran inaccesibles, y la batería que flanquea los fuertes y enfila el camino y la cañada que tiene delante. Por su derecha está apoyado por dos baterías situadas en dos puntos salientes y dominantes respecto de la gran cañada central, enfilañdo, así como el camino de Villaviciosa de Odón que se estiende por el fondo. 2.º El fuerte que domina también la cañada y camino anterior, flanquea la línea por la derecha, y quedó completamente a cubierto de agresion por su izquierda. Se consideró este el centro de la posición. 3.º El fuerte, que en una situación dominante de la línea, constituye su extrema derecha, estaba apoyado por dos baterías en sus alas. 4.º Como consecuencia de las bajas cotas de la línea defensiva entre el fuerte central y el del extremo derecho, fué preciso reforzar esta parte con dos fuertes avanzados a 600 y 800 metros próximamente de dicha línea, situados en dos alturas, y cuyas baterías cruzaron sus fuegos con los de la línea, batiendo varias cañadas y

nacimientos de arroyos secos, por los que se aproximó a cubierto el enemigo.

Empezó el ataque a las diez en punto de la mañana. Dos divisiones de infantería, una de caballería con las piezas de artillería necesarias, y una brigada de las tres armas, como reserva general, atacaron las posiciones fortificadas, que a su vez se defendieron con fuerzas que se suponían suficientes para el combate.

El ataque principal se dirigió sobre un fuerte, que se consideraba la llave de la posición. Los fuertes avanzados sobre el centro de la línea, fueron atacados de frente, y una brigada envolvió el flanco derecho de la línea de defensa.

Una vez tomados los fuertes avanzados, la division de la izquierda, reforzada por parte de la reserva general, empujó sus baterías contra las obras de defensa, mientras que la division de la derecha estableció las suyas contra el gran reducito y trató de batir y desmontar la gran batería.

Cuando a juicio del comandante en jefe llegó el momento de asaltar las obras, se ejecutó por las fuerzas de la izquierda, y conseguido, se dirigieron despues de empujar de nuevo su artillería contra el gran reducito que fué asaltado a un mismo tiempo por fuerzas de las divisiones de ambos flancos.

La retirada de las fuerzas que guarnecian la línea fortificada, se hizo con sumo orden por líneas convergentes sobre la carretera de Estremadura. Las baterías permanentes de la escuela práctica de artillería rompieron el fuego sobre el enemigo en el momento en que las tropas empezaron a evacuar los puntos fuertes y trincheras.

La caballería del ejército de ataque cargó sobre estas fuerzas antes de llegar a la carretera, y fué rechazada por los fuegos intensos de los cuadros de infantería y baterías citadas.

La caballería de la defensa cargó tambien con objeto de contener la enemiga. Desde las siete de la mañana, y a pesar de lo desahucado del tiempo, muchos curiosos se habían estacionado en diversos puntos del campamento, desde donde mas tarde habían de observar los movimientos de las tropas.

Estas fueron llegando y ocupando las posiciones que de antemano se les tenían designadas. A las ocho y media llegó al campo de maniobras S. M. el rey con su brillante y lucido cuartel real.

A las nueve se dijo la misa de campaña que fué oída por las fuerzas de ataque. Antes de terminar la misa los defensores hicieron una salida con caballería e infantería sobre un regimiento de caballería que tenían como exploradores las tropas de ataque. Estos exploradores se retiraron a galope a dar la voz de alarma, y las músicas empezaron a tocar diana y generala.

A esto siguieron los reconocimientos del cuerpo de estado mayor acompañados por caballería y artillería, despues de lo cual empezó el fuego de cañon y se generalizó el ataque, tal como lo hemos descrito más arriba.

Los defensores tenían que encender los hornillos y fogatas para volar los fuertes, pero esta parte del programa no se ha cumplido para evitar alguna desgracia que pudiera ocurrir por la voladura de los fuertes.

Simulóse un parlamento y no avenencia en las condiciones, empezando por lo tanto el fuego de cañon de los atacantes. Replegados los defensores en la ciudadela y agotadas las municiones, izaron bandera blanca, como desmo de capitular con condiciones honorosas, las cuales fueron concedidas, y los defensores salieron con armas y con los honores de ordenanza, desfilando por delante de S. M. al grito de viva el rey!

Despues desfiló tambien por delante de S. M. la division de infantería de la derecha, la de la izquierda, la artillería y la caballería.

Los cuerpos que estaban en los pueblos de las cercanías regresaron enseguida a sus cantones, y a sus cuarteles de Madrid los demás, por el camino de los Carabanchales.

«¿Qué arma se ha distinguido? No es fácil decirlo. La infantería en sus rápidos movimientos de avance, en la precisión y exactitud de su marcha, ha dado muestras de su brillante instruccion. La caballería en los movimientos que ha operado, simulando descubiertas, proteccion de infantería y cargas al enemigo, ha dado una prueba más de la solidez de su instruccion y de lo necesaria que se ha hecho en la guerra.

La de artillería ha rayado, como siempre, a gran altura, observándose mucha precisión en sus disparos.

El cuerpo de ingenieros, que ha construido sencillos, pero vistosos fuertes, ha puesto de relieve los especiales conocimientos de tan distinguido cuerpo, que en los diversos ramos que hoy absorbe ha dado a conocer la admirable instruccion que reciben sus soldados.

El cuerpo de administracion militar ha atendido cuidadosamente al racionamiento de las tropas, y el de sanidad militar ha estado en sus puestos, sin que afortunadamente haya habido necesidad de sus auxilios.

Los alrededores del campamento de los Carabanchales parecían romeras: las madrugadoras se habían llevado provisiones de boca y por todas partes se veían grupos almorzando.

Como es natural, los especuladores tambien habían acudido al campo de maniobras y habían establecido puestos portátiles donde expendían sus generos. El sexo bello, que todo lo anima, para dar mayor esplendor a la fiesta estaba dignamente representado por lindas amazonas que galopaban en sus corceles, siguiendo los movimientos de las tropas, y por aristocráticas damas que encerradas en sus carruajes, seguían con gemelos las evoluciones militares.

Las mujeres del pueblo con su sencillo y modesto traje se habían establecido lo más cerca posible del cordón formado por la guardia civil y animaban con sus gritos a las fuerzas atacantes.

Durante el descanso de dos horas que se dió a las fuerzas de orden de S. M. el rey, comieron aquellos un succulento rancho extraordinario que se les había preparado.

Próximamente las tres de la tarde serian cuando S. M. dispuso que se dieran por terminadas las maniobras. Circulada la orden por el cuerpo de E. M. fueron estableciéndose las tropas en el terreno contiguo a la ermita en actitud de desfile. Pocos instantes despues se verificaba aquel medio de atronadores y entusiastas plácea-

mes del gentío inmenso que lo presenciaba. S. M. el rey ha sido victoreado caloramente.

Muchas personas que no habían encontrado sin duda medios de ir al campamento, esperaban a las fuerzas, estacionadas en el puente de Segovia.

A las cinco y media ha regresado S. M. al Palacio. Esta tarde ha habido alguna animacion en el salon de conferencias del Congreso, con motivo de la reunion de la junta directiva del partido moderado, cuyos acuerdos determinarán posiblemente la pronta reunion de un grupo parlamentario, sobre cuya actitud no se habla hace algun tiempo.

Los ponentes de la comision naviera Sres. Jove y Hevia y Nicolau, han redactado hoy de nuevo el interrogatorio sobre el derecho diferencial de bandera con las modificaciones que se acordó introducir en la junta de ayer. Dicho interrogatorio será leído y aprobado en junta general que se convocará al efecto.

Parece que en breve visitará S. M. el rey Alcalá y Guadalajara.

El colegio que hace pocos días abandonó el establecimiento de los Escolapios de Gandía, donde se hospedaba como interno, y que desapareció con un criado, ignorándose el punto a que se habían dirigido, se encuentra actualmente en Murcia, no habiendo resultado ciertas las sospechas de su secuestro.

Parece que su objeto fué abandonar el colegio, y con este propósito se marchó a aquella capital, en donde tiene parientes y personas relacionadas con su familia.

Las sesiones del Congreso se reunirán mañana con objeto de constituirse y nombrar las comisiones que den dictámen sobre los siguientes proyectos de ley: Reforma del reglamento. Exencion del pago de derechos para el material destinado a la construccion y explotacion del ferro-carril de Caldas a Figueras.

Y prórroga del plazo concedido para terminar las obras de la línea férrea desde Monsech a la frontera francesa.

Los periódicos extranjeros recibidos hoy en Madrid publican cartas y telegramas procedentes de esta capital, en los cuales se anuncia, como noticia autorizada y semi-oficial, que las Cortes terminarán sus tareas el 24 de diciembre próximo.

Lo cierto es que, hasta ahora, todo lo que se diga sobre este asunto es puramente gratuito.

Se van a ejecutar con la rapidez posible las obras del tramvia de Valladolid a Medina de Rioseco, cuyo proyecto ha sido adjudicado en subasta pública al peticionario del mismo, como ya dijimos.

A este fin el ingeniero autor del proyecto aprobado saldrá de Madrid uno de estos días con el personal facultativo necesario para verificar el replanteo de tan importante vía, y a la vez con el objeto de terminar los estudios, que tiene bastante adelantados, de otro tramvia que, partiendo tambien de Valladolid, termina en La Seca, despues de pasar por Simancas, Tordesillas y Rueda.

Esta tarde ha habido muchas personas en el viaducto de la calle de Segovia, siguiendo por medio de anteojos el movimiento de las tropas.

Mañana saldrá para Viena el ministro de España en aquella corte Sr. Conte, que ha permanecido una corta temporada en Madrid.

Las tradicionales honras que la archiefradía del Santísimo Cristo de los Injuntas celebra todos los años, alterativamente en las iglesias de San Andrés y San Pedro de esta corte, se han verificado hoy en esta última iglesia con inusitada pompa y numerosa concurrencia.

Ha oficiado una brillante orquesta bajo la direccion del maestro Sr. Fernandez Caballero.

La oracion fúnebre ha estado a cargo del conocido orador D. Manuel Muñoz. Entre las novenas que en obsequio a las Almas del Purgatorio se celebran por las tardes en los templos de esta corte, merecen especial mencion por lo solemne con que se efectúan las que se verifican en San Andrés, monasterio de la Piedad Bernarda (vulgo Vallecas), Loreto y Santiago, en cuyas iglesias se entonan los lugubres lamentos con acompañamiento de orquesta.

Esta tarde a las tres y media se han inaugurado los trabajos del ateneo de Filosofía y Letras, en el paraninfo de la universidad Central. El presidente Sr. Alvarado ha leído el discurso, que versó sobre «La Historia en el siglo XIX», en el cual examina los últimos acuerdos del Congreso de Florencia, espone las teorías modernas sobre la filosofía de la historia, combate la asimilacion de esta a las ciencias naturales, y defiende el método predominante en estas últimas. El discurso está escrito galanamente y ha sido muy bien recibido.

Al acto, que presidió el rector de la universidad Central, han asistido gran número de profesores de todas las facultades.

Ha quedado sin efecto la anunciada permuta de los jefes de orden público de Sevilla y Granada.

Mañana se reunirá la junta general de los navieros para discutir el inter-



RECOMENDAMOS el nuevo corsé-faja modelo para sujetar y disminuir el vientre, e impedir toda clase de dolencias. Idem frunces, largo, para vestir con elegancia. Es, sin disputa, el mejor forma que se conoce en España y en el extranjero.

Mayor, 36, JOSEFA MARTINEZ, proveedora de la real casa.

ESPEDES A 3 RS., BUEN Trato. Jacometrezo, 23, segundo izquierda.

TRASPASA O ALQUILA una confitería. Zaragoza, 4, darán razón.

VENANCIA Y RAFAELA, Modistas, cortan, hacen o preparan toda clase de trajes con perfección y equidad. Jardines, 9, segundo.

ALMONEDA DE DOS MAGNIFICOS armarios roperos de caoba y cedro macizos, y otros muebles en buen uso. Pelayo 16, pl. Izqda., de 9 a 2 de la tarde. No se admiten pretereros.

MAQUINA DE COSER WILSON nueva a mano, 18 duros; otra S. Valverde, 34, bajo, modesta.

VENTA DE SOLARES. 130000 pies en la carretera de Aragón frente a los Campos Eliseos. Alcalá, 40, despacho de D. Lázaro, informarán.

COMPRA de terreno o huerta inmediata a Madrid, sin corredor. Avisar las señas y hora para tratar a D. G. Ochoa, Barquillo, 17, piso cuarto derecha.

MODISTA. Hago trajes y abrigos de señora y niñas, de gran novedad y con prontitud por la moda parisiense. Corta y prueba a 12 reales tunicas, batas, chaquetas, abrigos. Se necesitan oficiales. Santo Tomás, 1, pral. -1

VACANTES. Se dispone de una plaza de cajero con 40000 rs. de sueldo; para la administración de una fábrica de chocolate con 140000 reales; para una casa editorial, con 10000, y otras de menos importancia, todas con buenas ventajitas, entre ellas la garantía del empleo de dos años por lo menos. Se gestiona toda clase de asuntos y se traspasa una tienda por 60 duros. D. J. Heliodoro E., infantas, 8, pral., de 12 a 4, Madrid.

AMA PARA CASA DE LOS padres. S. Ignacio, 3, pl. -1 CABINETE UNO O DOS CAJAS. Razón, San Felipe Neri, 1, comercio de telas. 1 SE NECESITA UN LOCAL. Para fonda: avisar a Eduardo en el café de Levante, Puerta del Sol. 1 HABITACIONES SIN COMEDOR. Lobo, 23, pral. dcha. 1 ALMONEDA DE MUEBLES Y silleras. Reina, 6, bajo. 1

SUBASTA. A voluntad de su dueño, y a cargo del corredor D. José Lereña, que vive en Valencia, calle Trinquete de Caballeros, núm. 13, entresuelo, se llevará a efecto la de un gran edificio, sito en el pueblo de Vinaroz, calle del Ángel, núm. 37, llamado la casa de Ayguales, que consta de tres naves y además un terrado llamado de la «Parra», y los bajos de este, que forman parte del mismo edificio y son de bastante capacidad. En la planta baja hay habitación para labrador, cuadra grande, puesto para carruajes, bodega y almacenes para granos, y en el piso principal y segundo espaciosas habitaciones, con salida a los terrados, que dan vista al mar, pues están próximos al mismo. Es obra sólida y de bonita construcción, siendo propia para el negocio de vinos y granos, que se está haciendo hoy día. Es de libre procedencia.

ABRIGOS para señoras. Gran surtido y precios sin competencia. 22, ARENAL, 22. Nota. Abrigos de color, de nuestra especialidad, «paletot parisiens», a 100 rs. Abrigos negros hechos a medida en tricots ruso, a 130 y 140 rs. Ha salido de París y llegará muy pronto, un buen surtido de modelos en paño de color cuero.

LA ESPECIAL. 22 - Arenal - 22. TITURRONES! Acaba de llegar el renombrado José Garrigos, con un escogido y variado surtido de exquisitos turrónes de Alicante y Jijona; pel dillas, anises de Alcoy y otros géneros. Sus parroquianos le encontrarán en el mismo local de los años anteriores, calle de AL CALA, 18. LA MADRILEÑA.

AMA PARA CASA DE LOS padres. Sta. María de la Cabeza, 18, bajo. 1

RECOMENDAMOS LA tintura veneciana, que no tiene rival en el mundo, para teñir instantáneamente el cabello y la barba del rubio al negro azabache. Calle Mayor, 56. 1

Quinto aniversario. EL ILLMO. SEÑOR DON PEDRO PASTOR Y MASERA falleció el 3 de noviembre de 1872. R. I. P.

Las misas que se celebran el martes 5 en la Iglesia parroquial de San Ginés por los señores sacerdotes a ella adscritos, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Su viuda la señora doña Carmen Díaz, sus hijos, nietas y demás parientes, ruegan a sus amigos se encomienden a Dios.

PRIMER ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON FERNANDO MARIA RUANO Y PIZORNI, falleció el 2 de noviembre de 1877. Todas las misas que se celebran en el oratorio del Caballero de Gracia, mañana 4 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su sobrino D. José de Cutil y Penava y demás familia del finado, suplicas a sus numerosos amigos le encomienden a Dios.

ABRIGOS para señoras. Gran surtido y precios sin competencia. 22, ARENAL, 22. Nota. Abrigos de color, de nuestra especialidad, «paletot parisiens», a 100 rs. Abrigos negros hechos a medida en tricots ruso, a 130 y 140 rs. Ha salido de París y llegará muy pronto, un buen surtido de modelos en paño de color cuero.

LA ESPECIAL. 22 - Arenal - 22. TITURRONES! Acaba de llegar el renombrado José Garrigos, con un escogido y variado surtido de exquisitos turrónes de Alicante y Jijona; pel dillas, anises de Alcoy y otros géneros. Sus parroquianos le encontrarán en el mismo local de los años anteriores, calle de AL CALA, 18. LA MADRILEÑA.

AMA PARA CASA DE LOS padres. Sta. María de la Cabeza, 18, bajo. 1

RECOMENDAMOS LA tintura veneciana, que no tiene rival en el mundo, para teñir instantáneamente el cabello y la barba del rubio al negro azabache. Calle Mayor, 56. 1

Quinto aniversario. EL ILLMO. SEÑOR DON PEDRO PASTOR Y MASERA falleció el 3 de noviembre de 1872. R. I. P.

Las misas que se celebran el martes 5 en la Iglesia parroquial de San Ginés por los señores sacerdotes a ella adscritos, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Su viuda la señora doña Carmen Díaz, sus hijos, nietas y demás parientes, ruegan a sus amigos se encomienden a Dios.

PARTICULAR, SALA Y GABINETE. Luna, 1, portería. 1 ALMONEDA. Por ausencia de sus dueños se vende todo el mobiliario: hay varios muebles antiguos. Leganitos, 22 y 24, bajo. 1 DINERO EN EL ACTO a clases pasivas, aunque tengan retención, a militares y empleados y sobre fincas, alquilados y muebles. Jesús del Valle, 36, 3. Izqda., de 9 a 11 y a 6.

CASA PARTICULAR, HABITACION. Principa, 3. El platero dará razón. 1 SE VENDE COMEDOR DE Oble y portiers. Silva, 33, pral. 1 JARDINES, 29, PRAL., SE admiten huéspedes desde 3 reales. 1

UN SITIO CENTRICO, BUENAS habitaciones para caballeros, a precios arreglados. Razón, Mayor, 40, tienda. 1

AMA PARA CASA DE LOS padres. San Bernardo, 81, tienda. 1

UNA SEÑORA VIUDA desea colocarse de ama de gobierno con uno ó dos caballeros. Razón, Duque de Alba, 9, principal. 1

MODAS: CONFECCION DE toda clase de trajes. Especialidad en abrigos. Montero, núm. 44, entresuelo izq. 1

OJO: CORTES PANTALON de 24 a 60 rs.; de trajes desde 18 rs. vara y tricots de 24 a 60 vara. Humilladero, 18, pral. 1

AMA PARA CASA DE LOS padres. Orden, 4, portería. 1 MIL Duros: HAY PARA COLOCAR sobre hipoteca en los pueblos inmediatos a Madrid. Preciados, 74, 1. dcha. De nueve a una.

POUR DEUX GARÇONS DE huit et dix ans on cherche un précepteur français qui ait été déja comme précepteur. Presentar Preciados, 1. «A la exposición de Viena».

SE TRASPASA UNA TIENDA con buena habitacion. Infantas, 15. 1

QUILLOLINA BARATA: TORRELLA del Leal, 28, tienda. 1

SE VENDE UN PIANO VERDICAL. Cava alta, 9, portería. 1

GRANDES LOCALES. ALfonso X, número 8, darán razón. 1

MUEBLES BARATOS. CON-Veceros basta. Hay burlete y ama dorada. Carbon, 1.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL, MARAVILLOSO SECRETO ARABE.—EXCLUSIVO DEL DOCTOR MORALES. Cura infaliblemente los padecimientos de la cabeza, incluso las jaquecas, los males del estómago, del vientre, los nerviosos y los de la infancia en general. Se vende a 12 y 20 rs. caja para 20 y 40 tazas, en las principales farmacias de Madrid y provincias. D. Pósito general, Carretas, 39, pral., Madrid.

BANOS DE ARCHENA. La fonda del establecimiento continúa abierta hasta fin de noviembre; la temperatura es agradable para poder tomar los baños. SOCIEDAD DE FOMENTO DE LA CRIA CABALLAR DE ESPAÑA. HIPÓDROMO DE MADRID. AVISO OFICIAL.

Con arreglo al art. 24 del reglamento del Congreso Hípico, se pone en conocimiento de los dueños de los caballos inscritos para las carreras que han de verificarse en los días 10 y 12 del corriente, que podrán ejercitarlos en la pista de prueba desde el próximo lunes 4, hasta el sábado 9, desde las ocho de la mañana a las doce de la misma; sujetándose a las prescripciones que se hallarán de manifiesto en la casa del guarda que existe a la entrada del hipódromo.—Madrid, 2 de noviembre de 1878.—El secretario, el marqués de Casa Irujo.

LIQUIDACION GENERAL AL POR MAYOR Y MENOR. Desaparición del gran bazar de los Diamantes americanos, carrera de San Jerónimo, 34. En pocos días este gran establecimiento habrá dejado de existir por liquidación y cesación de comercio y a TODOS los artículos se ha puesto el CINCUENTA POR CIENTO DE REBAJA ó sea la mitad de sus precios marcados. Se venden los escaparates y se traspasa el local.

CARRERA DE SAN JERONIMO, NUM. 34. NOTA. Artículos existentes: Bisutería de oro de ley, doble y luto, metal blanco, joyetas, perfumería inglesa y francesa, y objetos de tocador, cortaplumas, navajas, anteojos de cristal de roca é infinitad de artículos propios para regalos.

ALGUNAS VECES AQUÍ.

SE ALQUILA EN LA CALLE de Pajaritos frente a la plaza de Toros, un cuarto bajo con para colgaduras y portiers. Unica fábrica en su clase. Precios desde 26 rs. las galerías, y con agua de Lozoya. Informes, San Jerónimo, 12, tienda.

SE VENDEN LOS GABINETES de física é historia natural, el altar, teatro y enseres del colegio de la Concepcion. Tambien se venden ó alquilan los dos locales que ocupó, y se vende terreno. Pueden verse los días de trabajo, de 8 a 11 y 2 a 5. Barrio de Argüelles, Ferraz, 26. 1

SE BUACELOF PIANO VERDICAL. Se vende. Piamonte, 2, tienda. 1

MUEBLES Y SILLERIAS. Concepcion Jerónima, 7, pl. 1

UN ANTIQVO PROFESOR. Licenciado en filosofía y letras, da lecciones de retóricas y filosofía en su casa y a domicilio. Tambien explicaria en algun colegio. Darán razon en la librería de Hurtado, calle de Carretas. 1

SE ABONAN BONITOS CLAVES. Beatas, 8.

VENTA DE CASA. Los testamentarios de don Manuel de Elezpru venden en pública y extrajudicial subasta la casa sita en esta capital y su calle de Hortaleza, señalada con el número 32; en precio de diez y nueve mil duros, libre de toda carga. Su área es de 4166 pies. Los títulos de propiedad y el pliego de condiciones para la subasta están de manifiesto en la notaría de D. Luis González, calle de la Montera, número 31, piso 2. El acto tendrá lugar en dicha notaría el día 18 de este mes, y hora de doce a una de la mañana.

JUAN GREGORIO, 7, ENTRESUELO izquierda, gabinete con alcaoba. 1

MAQUINA DE COSER WILSON y mano 11 duros, otra 4. Hay sillera nueva nogal. Paseo de Recoletos, 15, dup. 1

SE VENDE UN LANDO. COche familiar, una berlina y una carretela. Barrio de Argüelles, Mendizabal, 28. 1

CARRERILLAS Y OTRAS herramientas, alquiladas.—Toledo, 82. 1

Quinto aniversario. DEL EXCMO. SEÑOR DON JUAN FALCÓ Y VALCARCEL, Principe-Pío de Saboya, marqués de Castel-Rodrigo, etc., falleció en Bayona el 4 de noviembre de 1874.

Las misas que se han de celebrar el día 4 del actual en la capilla del Principe Pío (plazuela de Aflijidos), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hijos, hijos políticos y hermano político, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos se encomienden a Dios.

Las misas que se han de celebrar el día 4 del actual en la capilla del Principe Pío (plazuela de Aflijidos), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hijos, hijos políticos y hermano político, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos se encomienden a Dios.

Las misas que se han de celebrar el día 4 del actual en la capilla del Principe Pío (plazuela de Aflijidos), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hijos, hijos políticos y hermano político, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos se encomienden a Dios.

Las misas que se han de celebrar el día 4 del actual en la capilla del Principe Pío (plazuela de Aflijidos), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hijos, hijos políticos y hermano político, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos se encomienden a Dios.

Las misas que se han de celebrar el día 4 del actual en la capilla del Principe Pío (plazuela de Aflijidos), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hijos, hijos políticos y hermano político, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos se encomienden a Dios.

Las misas que se han de celebrar el día 4 del actual en la capilla del Principe Pío (plazuela de Aflijidos), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hijos, hijos políticos y hermano político, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos se encomienden a Dios.

Las misas que se han de celebrar el día 4 del actual en la capilla del Principe Pío (plazuela de Aflijidos), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hijos, hijos políticos y hermano político, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos se encomienden a Dios.

Las misas que se han de celebrar el día 4 del actual en la capilla del Principe Pío (plazuela de Aflijidos), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hijos, hijos políticos y hermano político, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos se encomienden a Dios.

Las misas que se han de celebrar el día 4 del actual en la capilla del Principe Pío (plazuela de Aflijidos), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hijos, hijos políticos y hermano político, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos se encomienden a Dios.

Las misas que se han de celebrar el día 4 del actual en la capilla del Principe Pío (plazuela de Aflijidos), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hijos, hijos políticos y hermano político, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos se encomienden a Dios.

Las misas que se han de celebrar el día 4 del actual en la capilla del Principe Pío (plazuela de Aflijidos), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hijos, hijos políticos y hermano político, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos se encomienden a Dios.

Las misas que se han de celebrar el día 4 del actual en la capilla del Principe Pío (plazuela de Aflijidos), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hijos, hijos políticos y hermano político, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos se encomienden a Dios.

Las misas que se han de celebrar el día 4 del actual en la capilla del Principe Pío (plazuela de Aflijidos), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

vase aun un nuevo y desconocido dolor; y el que ahora sentía era el más amargo de todos. De qué manera había podido deslizarse, como una serpiente, aquel enemigo misterioso hasta llegar al lado de Cristina, y qué la podía decir para que tantas lágrimas respondiesen a sus discursos? Por qué se encontraba solo a su lado? Qué secreta inteligencia les unía? Pasaba Hector sus miradas en derredor suyo: el canto de los pájaros y el perfume de las flores le llegaban de todas partes; aquella alegría de la naturaleza insensible causábale daño; refugióse en la desolada soledad de su corazón y entró de nuevo en el pabellon verde.

—¿Es eso todo cuanto deseais?—le dijo Lomellini.

—Una palabra más... ¿Puedo saber dónde está el edificio que habita Cristina?—preguntó Mr de Chavailles.

—Es una gran abadía,—contestó la pequeña, á quien acababa de transmitirle la pregunta.—Está rodeada de bosques. Cantan en ella y tocan la campana.

—Decidme, ¿dónde se encuentra ese monasterio?—exclamó Hector.

—Movió la cabeza Lomellini.

—No podrá la niña satisfacer esa pregunta,—dijo.

—Sin embargo; haced la prueba. Obedeció Lomellini al deseo de Mr. de Chavailles; pero Linda mantúvose silenciosa.

—En su sueño magnético,—replicó el italiano,—el espacio es como el tiempo. Ella vé en la eternidad; vé en él el infinito; pero su alma no abraza distancias ni épocas; la creación se ofrece á sus ojos como una plana superficie que no tiene principio, medio, ni fin.

—Pues bien, esa laguna que queda en su revelacion,—dijo Hector,—yo me encargo de llenarla. ¡Cristina vive! Esto es lo importante: mi amor hará lo que resta.

Movimientos nerviosos agitaban á la pequeña, á quien tan largo interrogatorio había fatigado. Apoyó sus manos Lomellini en la adorsceda frente de la chica; abrió esta los ojos é incorporóse prontamente. Lomellini, Linda y Hector dieron juntos algunos pasos fuera del rústico pabellon. Aparecía el joven coronel meditabundo al extremo: lo que acababa de oír figurósele confuso como un sueño. Miró á la pequeña.

—Esta corria ya por las arenosas calles del jardín tarareando una canción. Su juventud, su gracia, su viveza, la alegría de su sonrisa, todo, hasta la pura encarnacion de su cutis le recordaba á Cristina en el tiempo en que la vió en aquellos jardines, ani-

mados por el sol y las flores, que marcaba en su vida como un punto luminoso. Seria posible que aquella graciosa piquetuela, distraída entonces en la persecucion de una blanca mariposa, hubiese penetrado con firme mirada los misterios del espacio y del tiempo? No habria sido juguete tal vez de una engañadora ilusion? Detúvose Hector. Dos ó tres pajarillos revoloteaban de rama en rama en un tilo corpulento; bajo su sombra, Linda, de un lado á otro, dando gritos alegres, hollando apenas la arena de los pasos con el extremo de su delicado y ágil pié, retentendo su respiracion, con los brazos abiertos, las manos estendidas, la impaciencia y el placer pintados en sus ojos y olvidando el mundo entero por una mariposa; grandes abajorros y otros insectos se adormecian en los cálices de las flores; los rayos del sol, tamizados á través del follaje espeso de los árboles, parecian juguetear al reflejarse sobre el césped. Una paz profunda envolvía el jardín.

Pasó Hector la mano por su frente donde hervian mil pensamientos dudosos y confusos. Arrebatada un instante su alma más allá del mundo real, replegóse en sí misma y yá negaba lo que llegó á creer. Tratándose á la razon de lo más interesante de su existencia, ¿podia fundar sus convicciones sobre bases tan frágiles? Anduvo algunos pasos inquieto é indeciso; miró furtivamente al italiano que había vneito á emprender su interrumpida lectura, acarició á Linda, que vino presurosa al lado suyo, y volviendo de pronto la espalda á la gradería del jardín, apoyó su mano en el brazo de Lomellini, diciéndole:

—¿Si yo mismo pudiera ver, creeria.

—¿Estais decidido á ello?

—Haced lo que os demandó y vereis.

—Entonces, seguidme.

El italiano ordenó á la pequeña cuidara de que nadie entrase, y respondióse que estaba ausente, si por casualidad preguntaba por él alguna persona; hecho esto condujo á Mr. de Chavailles á una gran pieza situada en el piso principal de la casa. Esta pieza, ricamente guarnecida de muebles de ébano esculpidos, y tapizada en toda su estension con una magnífica colgadura, de piel corachosa é dibujos dorados, terminábase en uno de sus ángulos por una gran luna de espejo sin alínde u hoja de estañó á su fondo, la cual se elevaba hasta la mitad de la altura de la pared; un velo de seda roja ocultaba el espacio comprendido entre el espejo y el cielo raso, cayendo á los dos lados del cristal y uniéndole al muro.

No se veía á través de la luna más que el punto de junction de las dos paredes que

de los movimientos del mago. Hallábase de pié junto á un ancho lienzo del muro, donde se colocó, y cuya fachada estaba limpia de cuadros y adornos. Víesele levantar los brazos, estenderlos sobre la pared y rociarla enseguida con algunas gotas de líquido que había sacado del frasco; pronunció en voz baja y en una lengua desconocida ciertas frases que tenían en sus labios la dulzura y el ritmo cadencioso de un encanto; trazó en la tapicería, y con el extremo de su dedo índice, unas líneas vagas y estreñas, y detúvose al fin, con los brazos elevados al cielo, como en otro tiempo Jesús cuando contuvo la marcha del astro del día. Mr. de Argenton respiraba difiultosamente; Hector, Guy y el duque de Orleans, estaban atentos á lo que iba á representarse, con la vista fija en aquel muro. Trascurrió así un cuarto de hora en medio de un profundo silencio. Cada cual de los actores de aquella escena oía latir su corazón. De repente víose blanquear la pared, como si alguna luz hubiese surgido del centro de la mamposteria: este fulgor espacióse sobre el juego de tapices, alcanzó la estremidad del paño y cubrió la cámara con un resplandor flotante que designaba todos los objetos.

Inundados de aquella claridad misteriosa, Guy, Hector, el príncipe y Mr. de Argenton ofrecian la lúmbre apariencia de cuatro fantemas más pálidos que la estatura del terrible Comandador. El duque de Orleans pasó su brazo en derredor de la cintura de la condesa, que yacía; Hector y Guy mantuvieronse inmóviles: parecian clavados en sus sitios. Cuando la luz se hubo nivelado en toda la estension de la pared, empezó á dibujarse una figura en el trasparente brillo de su desnudez fosforescente. Las líneas eran al principio flotantes, indecisas; después, con cierta lentitud, aparecieron más claras, hasta que al fin pudo reconocerse la forma de un hombre. Los contornos de aquella figura, hasta entonces vaga, y sus colores, fueron fijándose con una seguridad y rapidez sorprendentes, como si la mano de un pintor invisible hubiese paseado el pincel más hábil sobre el muro.

La niña, que se había mantenido en un rincón de la estancia, exhaló un grito. Acababa de aparecer la imagen del duque de Orleans en el centro de aquel cuadro luminoso con una identidad admirable. El príncipe estaba representado de pié, y sobre su cabeza brillaba una corona. Levantóse Mr. de Riparionds, pero el hechicero tomóle con fuerza del brazo y le dijo:

—Ni un ademán, ni una palabra, ó todo se borra y desaparece.

La imagen del duque de Orleans parecia cubrir á todos con su vista. Hector, Guy, Mr. de Argenton y hasta el mismo príncipe no tenian ojos sino para fijarse en la corona tan arrogantemente puesta en la frente de la figura evocada de súbito. Aquella corona, sin embargo, no era de Francia, ni de Inglaterra, ni imperial. Tenia solo cuatro cerros y nada en el romate, aunque cerrado: cubriale la cabeza. Ninguno de los espectadores había visto cosa semejante; sus recuerdos no les traian á la memoria ninguna que, en el arte heráldico, pudiera ser comparada á la corona que se ofrecía á sus miradas en tal instante. La figura del duque de Orleans permaneció algunos minutos inmóvil y resplandeciente; después empezó á borrarse con lentitud; confundíronse líneas y colores, como si el esfumino hubiese pasado por el cuadro; la brillante blancura del muro oscurecióse, y todo desapareció al fin como los vivos tintes de un arco iris ocultado entre las nubes. Estendióse la sombra en la cámara y el negro muro volvió á ofrecer su rígido lienzo ante los cuatro espectadores mudos de aquella escena.

—¿Una corona... una corona en mi frente!—decía el duque de Orleans, mirando aun el sitio en que la imagen acababa de evaporarse.

Mr. de Riparionds, que llegó á oír estas palabras, estrechóle fuertemente el brazo, diciéndole á media voz:

—¿No os debeis tentar por el demonio! Sourdié el duque de Orleans.

—Es más bien el temor que el deseo quien me hace hablar así,—respondióle.—Con mi pereza y desidia habituales, ¿creéis que el gravoso cargo de rey sea capaz de seducirme, ni se haya creado para tentar mi ambicion?

Mientras se cambiaban estas palabras entre Guy y el príncipe, habíase acercado Hector al hechicero.

—Caballero,—le dijo,—si fuera preciso consultaros sobre un asunto del mayor interés é importancia para cierto noble personaje, ¿dónde se os podria encontrar?

—Calle de San Andrés de los Arcos; la casa es roja y pequeña, y tiene el busto de una virgen sobre la puerta de entrada; yo me llamo Lomellini.

XXXII.

LA CASA ROJA.

Tan pronto como Hector pudo evadise de Versalles sin despertar las sospechas de Mr. de Riparionds, á quien no había querido confiar el proyecto que concibiera,